



安全生产和环境综合保护同开展同推进

文登区工信局扎实推进“安全生产月”活动

为坚决响应文登区委、区政府关于“管行业管安全”“管行业管环保”工作要求,文登区工信局严格履行民爆行业和船舶修造行业管理部门职责,做到安全生产和环境综合保护同开展同推进。

提前谋划 落实责任

在“安全生产月”活动中,文登区工信局不断建立健全企业安全生产宣传教育和培训体系,重大节点组织开展多层次、多形式、多渠道的安全生产知识培训,扎实推进安全生产专项整治三年行动集中攻坚、安全生产大排查大整治行动、渔船管控、环境整治和海上疫情防控的工作,开展安全生产培训、安全生产知识测试等活动,通过领导干部带头讲授、邀请专家授课、宣传平台宣传等方式,推动学习活动走深走实。为统筹抓好海洋生态环境保护和船舶修造企业安全生产,切实将责任落实落细落到实处,组织相关镇街和船企负责人赴荣成船舶企业进行对标学习,重点学习安全生产和环境整治等方面的做法和优秀经验。通过实地考察和现场学习,各镇街、企业负责人围绕所看所学,谈收获体会,对标学习企业,找差距不足,为今后进一步

推动安全生产和海洋生态环境保护工作,理清了思路,提供了借鉴,点明了方向。

与此同时,文登区工信局还进一步强化企业安全生产的主体责任,强化主要负责人作为安全生产第一责任人的责任意识。建立健全安全生产主体责任清单,层层落实安全生产责任制,完善安全生产管理机制,创新安全生产管理模式,严格落实安全生产“五同时”要求,坚持和推广班前安全会、现场作业监护员、事故隐患举报奖励等安全管理举措,切实提高企业安全管理能力和实效。督促企业落实外包管理职责,全面加强外协施工作业单位安全管理,严把外协施工作业单位进入本企业的安全准入门槛,把好准入关,将外协施工作业单位纳入自身安全管理,对各类事故多发、安全管理不落实、安全投入不足的外协施工作业单位实行黑名单公示、淘汰制度。

筑牢防线 严抓整治

在活动中,文登区工信局严肃查处企业各类安全生产违法行为,严格按照“四不放过”原则,依法从严查处各类事故,严肃追究有关事故责任人的责任。同时,建

立企业安全生产状况评估制度,实施差异化管理。对标准化水平较高的企业,以自我管理为主、监督管理为辅,开展日常安全专项监督检查;对标准化水平较低的企业,作为监督检查的重点对象,实施更加严格监督检查制度,加大监督检查力度,促使其不断落实安全生产责任、措施,改善安全生产条件。

大排查行动开展以来,文登区工信局对船舶企业开展5次安全检查;组织16家区船舶工业安全生产联席会议单位开展2次检查,牵头组织10家单位开展1次检查,组织专家开展2次检查;民爆行业检查9次,通过大排查行动消除企业存在的安全隐患,督促企业建立健全安全生产管理制度,对风险隐患和突出问题开展自查自纠,有效遏制事故发生,提高企业安全生产整体水平。

此外,文登区工信局还下大力气推动企业严格落实《生产安全事故应急预案管理办法》,做好应急预案的编制、评审和备案工作,督促企业严格按照应急预案组织开展各项应急演练,提高应急处置能力;开展“学典型、促发展”比学赶超活动,组织船舶企业参加招商局金陵威海船厂的综合应急演练活动,通过实战演练和

现场观摩,学习好经验好做法,有效防范事故发生,提高应急行动效率,降低事故损失和危害,提升应急能力。通过开展多种形式的应急预案宣传教育,普及生产安全事故预防等知识,提高从业人员安全意识和应急处置技能。

在抓好安全生产工作同时,文登区工信局针对各级督查组发现的问题,积极督促企业整改。目前,文登海通造船有限公司厂区主干路全部完成硬化,厂区南侧、西侧杂物全部清理,西南侧沿海岸线全部用帆布对护坡进行全覆盖防护。东厂区门口路面正在进行硬化,企业处理废旧钢材200吨。威海白云船舶制造有限公司厂区坞台垃圾已全部清理,办公楼门前路面重新完成硬化,对厂区至滨海路之间路面破损处已经硬化完毕。威海福顺船舶维修厂坞台已完成硬化,厂区杂物全部清理。

专项培训 典型示范

接下来,文登区工信局计划将结合“安全生产月”活动对全部船舶修造、民爆企业完成全覆盖隐患排查整治工作,持续将排查整治活动引向深入,坚持问题隐患“零容忍”,确保销号整改到位。

针对现场作业不规范、作业人员随意性大的问题,督促企业严格落实主体责任,建立健全安全员作业前的现场隐患排查制度,每日形成隐患台账,上报安全主管;督促企业加强现场安全员管理,健全落实安全员末位淘汰机制,对现场管理能力不足、专业知识缺乏的安全员予以淘汰。

针对从业人员安全知识储备不足、现场操作不规范等问题,开展专项教育培训,提升从业人员职业素养、安全意识和风险应对能力。例如针对修造船行业的室外作业多,安全隐患持续不断的特点,将聘请专业人员到企业作业现场,实地开展动火作业、密闭空间作业等高危作业环节专项培训,进一步增强培训针对性和实际效果。

下一步,文登区工信局继续结合“学典型、促发展”比学赶超活动,组织企业和相关部门,通过对照学习,查找工作方面存在的问题和漏洞,完善工作方法,提升工作效果;同时,积极复制和推广典型标杆的一些有创造性、突破性、成效好的办法举措,并结合工作实际,进行“地域化”改造,为全面做好船舶修造行业和民爆行业安全生产工作提供新思路、新方法。

(王昭东 李易霖)

合理用药 远离毒品

会对健康造成极大损害,甚至危及生命。活动现场,文登区人民医院心理科医生和药师向群众发放合理用药宣传页,并通过通俗易懂的讲解,将药物滥用的危害、如何预防因药物滥用而造成的伤害、药品与毒品的分界线是什么等健康知识科普至群众,还为群众讲解了精神类药品的正确使用方法以及注意

事项。

此次宣传活动共为100余人进行健康宣教,发放相关宣传资料100余份,增强了群众对药物滥用的了解,帮助群众树立了合理用药、远离毒品的意识,有利于引导他们在日常生活中警惕一些容易产生依赖性药品的使用,更加安全、合理地使用药物。(王丽娜 张海超)

开展应急演练 筑牢安全防线

为提高医院职工的消防安全防范意识,掌握消防安全知识,落实消防安全责任,进一步提高医院职工消防安全应急能力,6月25日下午,文登区妇幼保健院组织开展消防应急演练。

演练假设五楼手术室杂物间起火,值班人员发现后立即通知总控室并且

组织科室职工灭火,并及时撤离患者和医护人员。演练过程中,各科室医护人员做到了急而不乱,稳定有序。这次演练让大家掌握了应急避险的正确方法,熟悉了紧急疏散的程序和线路,达到了预期的目的。

演练过后,医院相关负责人对这次

演练进行了点评,并指出了演练过程中出现的一些失误,要求全院职工以这次消防应急逃生演练为契机,进一步提高思想认识,把安全工作做好、做实,做到防范于未然,为继续推进“平安、和谐、稳定”的医院环境而不懈努力。

(朱霖)

姜超荣:手拉手 与你共浴阳光

“隐形的翅膀”,“益路同行”,“希望小屋”,“阳光牵手”“儿童平安课堂”……这一系列公益活动都是文登区手拉手社会公益组织的活动项目,每一个项目都像一枚小太阳,光照着小城里的受助群体。

姜超荣在2013年12月组建了手拉手公益服务中心以后,就一直致力于公益事业。这个高大英气的男人,细致专注地做着于心于社会都倍感温暖的细碎小事。

网络,架起爱心桥梁

姜超荣最初是在贴吧上发起爱心帮助的。他说,网络的扩展面很大,对寻求帮助的弱势人群和施爱与人的群体就是一个互动平台,在这个平台上,大家用爱心搭起了手拉手的桥梁。

姜超荣说:网络平台的建立,亲密了那些需要帮助的残疾人群和家境贫困的孤寡老人,很多不愿意跟家人、亲友说的心里话都愿意跟他聊,生活的艰难,一些苦恼和纠结,让他一时间成为一个“爱心使者”。他说:这份来自陌生人的信任让他感觉有更大的责任和义务去做有爱之事。他说公益活动一旦深入进去,就会发现涉及的层面与群体那么多,不能满足在网络上的一点点帮助。

通过多方面的了解和网络沟

通,姜超荣发现公益是社会的需求,也是一些人能做到的力所能及的一份爱心奉献。2013年12月,他创办了文登区手拉手公益服务中心,他说,要把公益活动当做事来办,公益服务也要有管理,有计划地进行。

服务,扎实做好公益活动

2017年,手拉手公益服务中心承接了文登区民政局首批公益创投项目——“隐形的翅膀”关爱残障儿童项目,采取专业社会工作接入方式,通过个案辅导,改善了25名残障儿童的心理状况,提高了残障儿童的社会适应能力。

姜超荣说:隐形的翅膀项目共为残障儿童提供300多人次服务,在社会上引起极大的反响,越来越多的人关注残障儿童,这个活动赢得了残障儿童家庭的充分认可,并获评威海市优秀志愿服务项目。

姜超荣说,成年肢残群体的生存问题也是亟待探寻与摸索的。2018年,他和他的团队联合文登团区委开展残疾人电商培训,为残疾人提供适合自己的就业服务需求,让更多的残疾人接触网络营销。

2019年12月起,文登区手拉手公益服务中心联合文登区残疾人联合会、文登团区委、文登区文

明办开展“益路同行”阳光助残活动,带领残疾人走出家门,解决他们生活困难的同时,引导他们树立乐观向上,积极阳光的生活信念。

2020年,文登区手拉手公益服务中心又联合文登残联、文登团区委为残障儿童打造希望小屋,让孩子有一个自己的学习生活环境。

姜超荣说,在所有的活动当中,他发现这些受助者有一个共同的特性就是想极力打破自卑心理,走出封闭的生活圈子,融入生活以外的世界。公益服务只是一个阶段性的帮助,缺少了公益活动的长久有效性。他想改变这种状态,想在改变残疾人物质生活的基础上有更深层次的提升与服务。

共建,携手公益服务

姜超荣说,公益服务离不开社会各个行业的支持和帮助,每一个层面都有进阶的需求。那些需要帮助的群体生活在文登城乡,为了让他们更好地得到爱心援助,他联合各个社区、乡镇相关部门,希望能手拉手工程社会化、精细化,准确抵达,打造真正意义上的牵手工程。

姜超荣表示,在文登区民政局、区残联、团区委等各方的努力

帮助下,已经有很多社区、乡镇积极配合手拉手公益活动的开展。

姜超荣说,发动社区群众自发自愿地关注帮助残疾人,才能更大程度地去解放那些有思想障碍的受助者。他们有共同的活动空间,彼此熟悉,沟通更方便有效。

引领,开辟高层次的服务项目

姜超荣说,手拉手公益服务中心涵盖的服务项目与服务群体不只是限于残疾人,社会上其他需要帮助的人也是他们服务的对象。

2017年,在团队关注培养青少年公益意识的同时,他和他的团队又致力于社会上的失独家庭,那些失独老人的孤独与痛苦让他深感自己团队服务领域的扩展是多么重要。

姜超荣说,从2017年到现在,手拉手团队一直在关注并服务于失独家庭。他们带领老人们走进

红色基地,回顾革命发展的历史事件;给老人们过集体生日;节假日在安排好自己家人的前提下,与失独老人过团圆年,中秋月圆夜,国庆周边游等最切实有效的服务活动。

他说,现在人缺少的不再是衣食住行,残疾人有好多自立自强的,也能以残助残帮助到身边的人。精神上的需求是许多人探索不到的,在这一块领域里,他将投入更多的精力,只要人的精气神上去了,即使是生活上遇到一点儿波折也会有积极的心态去愉快面对。

今年,姜超荣把更多的关注点投入到提升受助人群的精神层面上。儿童平安课堂,老年人同城共爱,残疾人娱乐……等都是牵手工程的新项目规划。他说,帮助受助者走出思想障碍,提升他们的精神境界,拉紧他们的手,与他们共浴阳光。

(邢志浩)

最美残疾人
文登区残联主办